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Внеклассное мероприятие по противопожарной безопасности                             в начальной школе. 

СЦЕНАРИЙ МЕРОПРИЯТИЯ СОСТАВЛЕН 
УЧЕНИЦЕЙ 6 КЛАССА КАРТАШОВОЙ ЕЛЕНОЙ.

РУКОВОДИТЕЛЬ: ДЕДЕНЁВА МАРИНА ЕВГЕНЬЕВНА
2009 г.
Цели: 
· познакомить детей с правилами пожарной безопасности; 

· научить соблюдать их; 

· довести до сознания детей невозможность легкомысленного и беспечного обращения с огнём; 

· отрабатывать правильность действий при возникновении пожара; 

· воспитывать бережное отношение к своему здоровью. 

Оборудование: звуковая презентация.            
Ход мероприятия.

I. Организационный момент.
Всем-всем добрый день, прочь с дороги нашей, лень!

Не мешай трудиться, не мешай учиться.

II. Введение материала по цели занятия
– Сегодня вы вспомните очень важную для всех нас тему. А вот какую, попробуйте определить сами. Вам будет задан вопрос, а вы по ходу отвечаете “Это я, это я, это все мои друзья” или “Нет, не я, нет, не я, это не мои друзья”.        Слайд 2
Кто задорный и весёлый, верность правилам храня,
Бережёт родную школу от огня?
Кто поджёг траву у дома, подпалил ненужный сор?
А сгорел гараж знакомых и строительный забор.
Кто соседской детворе объясняет во дворе, 
Что игра с огнём недаром завершается пожаром?
Кто украдкой в уголке жёг свечу на чердаке?
Загорелся старый стол, еле сам живой ушёл.

– Так о чём мы будем говорить? О безопасном обращении с огнём.
III. Сообщение темы и цели занятия.
IV. Беседа учителя с использованием звуковой презентации.

1. Огонь – давний друг человека.
Огонь – давний друг человека. С его помощью совершается много полезных дел.  
Слайд 3.

Огонь верно служит людям и на производстве. На хлебозаводе в печах пекут хлеб. На кирпичном заводе обжигают кирпич, из которого строят дома. 

Слайд4.

А в мартеновских печах огонь варит сталь. Из неё делают трубы и станки, автомобили и самолёты.                                                                                              Слайд 5.
Топливо сгорает в топках электростанций. Здесь рождается электрический ток. Выходит, что огонь и электрический ток – ближайшие родственники. Ток освещает наши дома, улицы, по его линиям движутся трамваи и троллейбусы.                                                         Слайд 6.
Взлетает ракета, поднимая на орбиту космический корабль. Что движет ею?  Сила огня!
                                                                                           Слайд 7.

Заглядывает утром в твоё окошко ласковый лучик солнца. Что такое солнце? Это – тоже огонь.
Слайд 8.
Оно – огромный раскалённый шар, в котором сгорают газы, в основном водород, неся нам тепло и свет. Без этого огня не было бы жизни на нашей планете.                                                                                               Слайд 9.
Сила у друга – огня – большая - пребольшая! 
Но иногда случается, что из верного друга огонь превращается в беспощадного недруга, уничтожающего все на своем пути. Если этой силой обращаться неумно и неосторожно, то огонь может стать страшным, коварным врагом. 

Слайд 10.
Выйдя из повиновения, может уничтожить и дом, и деревню, и лес.
Слайд 11.
Каждые 5 секунд – новый пожар. Горят предприятия, больницы, магазины, корабли, самолёты. Огонь не щадит музеи и библиотеки, театры и дворцы, памятники культуры, школы, леса, хлебные поля.

Слайд 12.
Очень опасна разбушевавшаяся огненная стихия – ПОЖАР. При пожаре сгорают вещи, квартиры, дома, леса, а главное – гибнут люди. Как же возникают пожары? 

Слайд 13.
2. Причины возникновения пожаров.
Пожары часто происходят по вине людей. Неловкое обращение с огнем 
– и возник пожар!                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           

Слайд 14.
Спички – наши друзья и помощники. Но их нельзя зажигать и бросать ради забавы.
 Тогда они превращаются в злейшего врага человека.                                            Слайд 15.
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 - Послушайте стихотворение о маленьком зайчонке, который не прислушивался к совету взрослых.                                                                                    Слайд 16 - 18
Слайд 19

Причиной возникновения пожара могут стать электроприборы. Грозит пожаром оставленный без присмотра включенный утюг или плита. 

Слайд 20
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 Слайд 21
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Слайд 22

Большую опасность представляют собой костры, которые люди разводят в лесу или вблизи строений. 

Слайд 23

Люди, как правило, забывают потушить костер, и тогда раздуваемые ветром искры разлетаются на большие расстояния, образуя новые очаги возгораний.


Слайд 24

Когда случается пожар, на помощь приходят пожарные.

Слайд 25

3. Рассказ о пожарных.
                                                          Слайды 26 – 38.
Почти два века, как в нашей стране появились пожарные. Взгляни, каким было житьё- бытьё первых пожарных.

Высокая башня – это каланча.
Из неё виден пожар: где огонь, 
там и дым. На втором этаже жили пожарные с семьями. На 
первом – повозки с водой, 
багры, лестницы, лошади.
Лошади – самые лучшие, самые
резвые!
Пожарная каланча существует и в наши дни. Так выглядит 

пожарная часть сейчас. По тревоге пожарные спускаются как и раньше: в полу устроено отверстие, а в нём гладкий столб. Это чтоб по тревоге быстрее вниз соскальзывать.

     Но не к лошадям, а к машинам.

Вот такие были раньше пожарные машины. Так выглядят современные машины. Есть у пожарных и поезда. В одном вагоне - насосная станция, в другом - пожарный автомобиль. В таком поезде есть всё, что нужно для схватки с огнём. К горящей станции или составу его домчит дежурный локомотив. Есть и пожарные самолёты, и вертолёты. Быть пожарником – очень опасная и рискованная профессия. Часто при пожаре страдают люди, поэтому вызывают скорую помощь. Врачи осматривают больных на месте или сразу везут в больницу.

4. Правила, которые помогут вам избежать несчастья:

    Слайд 39.

1.   Не балуйся с источниками огня (спичками, свечками, зажигалками) – это основная причина пожара.                          Слайд 40.

2.   Уходя из дома, не забывай выключать электроприборы 

 Слайд 41.

3.   Ни в коем случае не зажигай без взрослых фейерверки, свечи или бенгальские огни.                                                                              Слайд 42.
4. НЕ суши бельё над плитой ( очень хорошо, если ты помогаешь маме, но очень плохо если оно загорится).                                  Слайд 43.

5. В деревне или на даче без взрослых не подходи к печке и не открывай печную дверцу ( от выскочившего уголька может загореться дом).                                                                                                   Слайд 44.

Теперь не надо каланчи,
Звони по телефону
И о пожаре сообщи
Ближайшему району.
Пусть помнит каждый гражданин
Пожарный номер 01.
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v. Игра, основанная на правилах противопожарной безопасности.

                                                                                                 Слайды 45 – 48.

VI.  Правила действия в чрезвычайной ситуации.
Слайды 49 – 55.

Обнаружив пожар, позвони в пожарную службу по номеру -    01

Позвонив пожарным, ты должен четко сказать свою фамилию и адрес, а также  объяснить, что и где горит.
 Предупреди о пожаре соседей, если необходимо, они помогут тебе вызвать пожарных.
При пожаре нельзя прятаться под кровать, в шкаф, под ванну – лучше совсем убежать из квартиры или из дома.
Помни: дым гораздо опаснее огня. Если чувствуешь, что задыхаешься, закрой нос и рот мокрой тряпкой, ляг на пол и ползи к выходу – внизу дыма меньше.
Ожидая приезда пожарных, старайся сохранять спокойствие: тебя обязательно спасут.
VII. Конкурс игра «Юный помощник пожарных».  Слайды  56 – 61.
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VIII. Итог внеклассного мероприятия.
Рефлексия.

- Вы все молодцы, порадовали своим вниманием, активной работой.
- Что нового мы узнали на нашем внеклассном занятии?

- С какой целью мы знакомились с правилами противопожарной безопасности?

- Какие необходимые правила поведения нужно соблюдать, если в доме случился пожар?
 - Что вам больше всего понравилось? 
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-  Что пригодится нам в повседневной жизни?                       Слайд 62.
